
Труханів острів 
 

Труханів є найбільшим з островів Києва та одним із найдавніших на Дніпрі. До 

Другої світової війни тут було селище Во́дників із декількома тисячами 

мешканців, яке заливалося водою під час повеней. У вересні 1943 року 

поселення було спалене вщент. Після війни селище не відновили і з часом на 

острові облаштували зону відпочинку. Тут знаходиться декілька пляжів, зокрема 

Центральний, пункти прокату, бази й майданчики з різних видів спорту, 

рекреаційно-розважальні комплекси. Труханів острів добре озеленений і має 

унікальну рослинність. Через острів проходить веломаршрут, а після 

реконструкції у 2020 році тут відкрили вхідну групу та нові рекреаційні локації з 

підсвіткою. «Зелена перлина» посеред Дніпра — улюблене місце відпочинку 

киян. 

 

 

На думку дослідників, назва «Труханів острів» імовірно виникла від імені 

половецького хана Тугорхана (наприкінці 11 століття тут розміщувалася 

резиденція його дочки — дружини київського князя Святополка). Водночас не 

виключено, що назва пов'язана з говірковим словом «трухан» — індик. 

 



 

Історія Труханового осторова За однією із версій, назва Труханового острова 

походить від імені половецького хана Тугоркана, чия донька, яка була дружиною 

князя Святополка Ізяславича, жила тут в 11 столітті. За іншою, назву острову дав 

якийсь далекий його житель Трухан, що цілком імовірно, адже це прізвище й 

досі поширене в Україні.  Згодом острів став резиденцією княгині Ольги, а після 

її смерті перейшов у володіння монастиря. Однак у 19 столітті його територію 

почали потроху заселяти й  забудовувати. До речі, островом він став лише у 18 

столітті, після того як між ним та сушею прорили канал. У 20 ст. радянська влада 

видала офіційний дозвіл на заселення Труханового острова. Тут відкрили 

корабельню, а також яхт-клуб. Згодом з'явилася ринкова площа, школа та 

церква. На жаль, під час Другої світової війни всю інфраструктуру було спалено 

разом із жителями острова.  Єдиною спорудою, яка вціліла з довоєнних часів, є 

дерев'яний будинок, розташований  на півночі острова, а від школи та церкви 

залишилися лише фундаменти, заховані в гущавині лісу.  Ніби намагаючись 

викреслити ці жахливі події, влада вирішила перетворити острів на зону 

відпочинку. Тут організували велику паркову зону, пляжі, відкрили кафе та 

ресторани. Втім у 1989 році  задля вшанування пам'яті загиблих труханівців на 

острові встановили пам'ятник з їхніми іменами та постаттю вояка, який стоїть біля 

розбитого човна. Чим зайнятися на острові Сьогодні Труханів острів є 

привабливим місцем для засмагання й купання в Дніпрі. Тут можна 

насолодитися чудовим краєвидом церковних куполів  та верхівок дерев, 

помилуватися переливами Дніпра. Із 2014 року на острові можна не лише 

відпочити, а й зайнятися спортом. Адже через острів провели велосипедну 



доріжку. Кожен охочий може там спокійно бігати, їздити на велосипеді чи 

кататися на роликах. Ще однією спортивною точкою Труханового острова є 

водна станція на Матвіївській затоці, яка прорізує острів з південного боку. Це 

улюблене місце для тренувань веслувальників, серед яких були видатні 

спортсмени-чемпіони. 

 

Мазур Діана, 

студентка групи МВ-24001б 


